

In memoriam



Prof. dr. Arso Škorić

Sibinj 25.01.1922. - Zagreb 29.11.1993.

U Zagrebu, 29. studenog 1993. godine, u 72. godini života iznenada je preminuo dr. Arso Škorić, redoviti profesor Agronomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Rođen je 25. siječnja 1922. godine u Sibinju kraj Slavenskog Broda. Diplomirao je na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu 1950. godine. Nakon jednogodišnjeg praktičnog rada izabran je za asistenta na Zavodu pedologije Poljoprivredno-šumarskog fakulteta Zagreb. Šest mjeseci boravi na specijalizaciji u SAD, doktorira 1956. i habilitira 1958. godine. Redoviti profesor je od 1967. godine. Bio je predstojnik po tradiciji uglednog Zavoda za pedologiju - koji su utemeljili i unaprijedili svjetski poznati i priznati autoriteti, Franjo Šandor i Mihovil Gračanin. Nadalje, bio je prorektor zagrebačkog Sveučilišta, dekan Poljoprivrednog fakulteta, tajnik Društva sveučilišnih nastavnika, predsjednik Zajednice poljoprivrednih fakulteta i viših škola Hrvatske, član mnogobrojnih stranih i naših znanstvenih organizacija.

Dodiplomsku nastavu obavljao je na Poljoprivrednim fakultetima u Zagrebu i kraće vrijeme u Osijeku, te na Prirodoslovno- matematičkom fakultetu u Zagrebu. Organizirao je i uspješno vodio poslijediplomski studij iz pedologije, promovirajući više doktora i magistara znanosti.

Objavio je samostalno ili u suradnji preko 116 radova. Među udžbenicima osobito je vrijedna knjiga "Tipovi naših tala", objavljena 1977. godine i "Postanak, razvoj i sistematika tla", 1985. godine, te "Sastav i svojstva tla", 1990. godine. Napisao je Priručnik za pedološka istraživanja a objavljen je kao osnovni udžbenik za studentske vježbe, u nekoliko izdanja. Sa suradnicima piše jedinstvene monografije: "Tla Slavonije i Baranje", objavljena 1977. godine i "Pedosfera Istre", 1987. godine. Odgovarajuća monografija za Liku i Gorski Kotar pripremljena je za tisak.

Spomenuti udžbenici predstavljaju uspješnu sintezu suvremenih postignuća u genezi, sistematici i namjenskoj interpretaciji pojedinih tipova tala. Monografija "Tla Slavonije i Baranje" je originalno kompilacijsko djelo, nastalo interdisciplinarnom suradnjom naših eminentnih stručnjaka iz područja biotehničkih znanosti. Monografija "Pedosfera Istre" koncipirana na ranijem iskustvu predstavlja

neprocjenjivu znanstvenu pedološku analizu našeg najvećeg poluotoka.

Znanstveni opus obuhvaća više uspješnih priloga iz područja geneze i klasifikacije tala, koloidnog kompleksa tla, pedokartiranja i antropogenizacije tala. Kao koautor objavio je vrlo aktualnu "Klasifikaciju tala" 1985. godine. Njegov je značajni doprinos u području pedoloških istraživanja šuma - plantažnih nasada topole, brzo rastućih konifera i prirodnih sastojina šuma hrasta i bukve. Općenito, zaslužan je za praktičnu primjenu pedologije u biljnoj proizvodnji, u nekim područjima geoznanosti i biotehničkih znanosti, te zaštiti okoliša i uređenju prostora. Posebno ističemo njegov znanstveno-stručni doprinos, te uspješnu organizaciju i koordinaciju pri izradi Osnovne pedološke karte Hrvatske.

Smrću dr. Arse Škorića, svog redovitog profesora, Agronomski fakultet i Zavod za pedologiju izgubili su predanog i uspješnog pedologa, nastavnika i znanstvenog djelatnika.

Neka mu je slava i laka mu hrvatska gruda.

Prof. dr. Ž. Vidaček